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∆ιευθυντές/ντριες Γυµνασίων και 
Εξατάξιων Γυµνασίων  
(υπόψη Καθηγητών YΣΕΑ) 
 
 

ΘΕΜΑ: Κριτήρια Αξιολόγησης Αιτήσεων για Εγγραφή στο Πρόγραμμα 
Προπαρασκευαστικής Μαθητείας 

 

Αναφορικά µε το πιο πάνω θέμα, δίνονται τα κριτήρια αξιολόγησης αιτήσεων των μαθητών για 
εγγραφή στο Πρόγραμμα Προπαρασκευαστικής Μαθητείας.  
 
1. Ηλικιακά Κριτήρια 

I. Στο Πρόγραμμα Προπαρασκευαστικής Μαθητείας μπορούν να εγγραφούν μαθητές 
ηλικίας 14-16 χρόνων (δηλ. μέχρι 31 Αυγούστου του έτους εγγραφής να έχουν 
συμπληρώσει το 14ο έτος της ηλικίας τους και μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου να μην έχουν 
συμπληρώσει το 17ο έτος της ηλικίας τους).  

 
II. Για μαθητές οι οποίοι είναι κάτω των 15 χρονών, η εγγραφή στο Πρόγραμμα 

Προπαρασκευαστικής Μαθητείας θα γίνεται μόνο μετά από γραπτή έγκριση του 
Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού. Σύμφωνα με τη νομοθεσία, μαθητές/τριες οι 
οποίοι/ες δεν έχουν συμπληρώσει το 15ο έτος της ηλικίας τους, (μέχρι τις 31 
Αυγούστου), απαιτείται όπως εξασφαλίσουν απαλλαγή από την υποχρεωτική φοίτηση 
από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ). Ως εκ τούτου σχετικό αίτημα πρέπει 
να υποβληθεί εκ μέρους των γονιών / κηδεμόνων προς τον Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισμού μέσω του Επαρχιακού Γραφείου Παιδείας.  

 
Επισημαίνεται ότι όλες οι αιτήσεις προς τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού (μαζί με τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά), για απαλλαγή από την υποχρεωτική φοίτηση,  θα γίνονται μέσω 
των σχολείων που φοιτούν οι μαθητές.  
 
Προτρέπονται οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών, πριν αιτηθούν στο ΥΠΠ για απαλλαγή από την 
υποχρεωτική φοίτηση, να επικοινωνούν με τα σχολεία της Προπαρασκευαστικής Μαθητείας 
(Π.Μ.) της περιφέρειάς τους, ώστε να πληροφορηθούν για το Πρόγραμμα. 
 



2. Αιτήσεις που δεν πληρούν τα Κριτήρια για Εγγραφή στο Πρόγραμμα Π.Μ. 
Οι ακόλουθες κατηγορίες αιτήσεων δεν πληρούν τα κριτήρια για εγγραφή στην 
Προπαρασκευαστική Μαθητεία και δεν θα γίνονται δεκτές: 
 

2.1 Ψυχοσυναισθηματικά Κριτήρια 
Μαθητές οι οποίοι έχουν αξιολογηθεί από Ψυχίατρο εγγεγραμμένο στον Ιατρικό Σύλλογο ή 
Ψυχολόγο εγγεγραμμένο στο Συμβούλιο Εγγραφής Ψυχολόγων ότι χρήζουν ειδικής 
ψυχολογικής ή και ψυχιατρικής υποστήριξης και δεν έχουν ολοκληρώσει τη σχετική θεραπεία.  
 
2.2 Αποφάσεις Επαρχιακών Επιτροπών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΕΕΑΕ) 
/Μαθησιακά/Νοητικά Προβλήματα 

I. Μαθητές με κατ’ οίκον εκπαίδευση (με ΕΕΕΑΕ), νοουμένου ότι η απόφαση θα 
βρίσκεται σε ισχύ την ημέρα εγγραφής στην Προπαρασκευαστική Μαθητεία 

II. Μαθητές με νοητική υστέρηση 
III. Μαθητές με συνοδό 
IV. Μαθητές της Ειδικής Μονάδας 

 
2.3 Σωματικά – Κινησιολογικά Κριτήρια 
Μαθητές οι οποίοι δεν πληρούν τις απαιτήσεις εισδοχής του Κεντρικού Κορμού της Νέας 
Σύγχρονης Μαθητείας δεν θα μπορούν να εγγραφούν στο Πρόγραμμα Προπαρασκευαστικής 
Μαθητείας. 
 

3. Άλλα Κριτήρια Αξιολόγησης Αιτήσεων  
I. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (με βάση τις εκθέσεις της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής 

Ψυχολογίας, της Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης, της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικής Αγωγής, των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας ή  και του Επαρχιακού 
Γραφείου Μέσης Εκπαίδευσης) θα επιλέγονται μαθητές, σύμφωνα με προκαταρκτική 
απόφαση της επιτροπής αξιολόγησης του σχολείου, η οποία θα εγκριθεί από τον 
Επαρχιακό Πρώτο Λειτουργό Εκπαίδευσης. Αυτός με τη σειρά του θα εισηγηθεί τους 
μαθητές που επιλέγηκαν στους Διευθυντές των δυο βαθμίδων της Μέσης Εκπαίδευσης, 
οι οποίοι, αφού μελετήσουν τις εισηγήσεις για το αίτημα εγγραφής του μαθητή για την 
Προπαρασκευαστική Μαθητεία, θα το προωθήσουν στον Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισμού για τελική απόφαση. 

II. Δεν θα γίνονται δεκτοί στο Πρόγραμμα Προπαρασκευαστικής Μαθητείας μαθητές με 
παράνομη κατοχή – χρήση – εμπορία διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων ή ψυχοτρόπων 
ουσιών, εκτός αν χρησιμοποιούνται αποδεδειγμένα με ιατρική συνταγή. 

III. Μαθητές που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα συμπεριφοράς ή/και διαγωγής, θα 
αξιολογούνται από την επιτροπή αξιολόγηση αιτήσεων του σχολείου και όπου κρίνεται 
αναγκαίο, δεν θα γίνονται δεκτοί στο Πρόγραμμα. 

 
                              

 
 

 

 
Δρ. Κυπριανός Λούης 

Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης 

 

 
Δρ. Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 


